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повідати на питання), рефлексивні (уміння займати позицію спос-
терігача й оцінювати інших учасників) [6]. 

Отримані результати показують, що завдяки проєктній діяль-
ності можна створити умови для самореалізації здобувачів вищої 
освіти, змістити акцент із пасивного накопичення знань на оволо-
діння ними за допомогою таких способів діяльності, які розвивають 
професійні компетентності. Інноваційна діяльність викладача поля-
гає в здатності спрямувати індивідуальність студента на розвиток 
професійних якостей, сприяти максимальній реалізації своїх здіб-
ностей і формувати особистість, здатну на свідомий і відповідаль-
ний вибір у різних ситуаціях. 
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У НАВЧАЛЬНИЙ ПРОЦЕС 
 

Вступ. Одним з ключових завдань вищої медичної освіти 
в сучасних умовах є реалізація якісної підготовки майбутніх лікарів 
шляхом передачі знань та досвіду з використанням інноваційних 
технологій [1, 2].  
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Забезпечення найвищого рівня підготовки молодих фахівців 
до професійної діяльності повинно включати теоретичну підготов-
ку, володіння навичками лікувально-діагностичного процесу та фо-
рмування клінічного мислення. 

Використання інноваційних технологій для визначення опти-
мальних шляхів підготовки фахівців слід розглядати як один з най-
більш перспективних. 

Мета дослідження: підвищення рівня фахової підготовки 
майбутніх лікарів з використанням кейс-технологій. 

Матеріал та методи дослідження: під час навчального про-
цесу з метою набуття професійного досвіду студентам медичного 
університету було запропоновано кейс-методи, які мали відповід-
ний рівень складності та розвивали аналітичне мислення. Кінцевий 
результат включав обов’язковий контроль навчальних досягнень 
студентів, що визначає відповідність набутої студентами тематич-
ної інформації вимогам освітньої програми.  

Результати дослідження. Використання інноваційних техно-
логій супроводжувалося дотриманням таких принципів навчання: 
принцип науковості, який вимагає застосування сучасних наукових 
даних; принцип системності й послідовності, який відповідає за ба-
зову систему знань, умінь і навичок, їхній логічний взаємозв’язок, 
передбачає творчий підхід та найбільшу раціональність й послідов-
ність у навчанні; принцип міцності знань, умінь і навичок згідно 
з яким знання, уміння й навички повинні бути відтворені в майбут-
ній професійній діяльності; принцип професійної спрямованості 
навчання, що відображає поступову трансформацію навчальної дія-
льності в професійно орієнтовану. 

Під час спостереження за навчальною роботою студентів було 
визначено мотивацію розвитку професійної спрямованості та про-
фесійного самоствердження в студентів. Аналіз індивідуального та 
фронтального усного опитування засвідчив, що більшість студентів 
демонстрували зацікавленість, розуміння та психологічне сприй-
няття цілей та завдань професійної діяльності, а також пов’язаних із 
нею переконань й інтересів. Окрім цього, у студентів існувала пот-
реба реалізації своїх професійних можливостей, бажання досягнути 
відповідних результатів у навчальній та фаховій діяльності і цілком 
відповідати професійним вимогам. 

Таким чином, застосування кейс-методів у навчальному про-
цесі сприяє цілеспрямованому формуванню й актуалізації профе-
сійних знань, умінь і навичок, клінічного мислення; здатності ана-
лізувати та узагальнювати інформацію; сприяє професійному роз-
витку майбутнього фахівця, більш якісному виконанню функціона-
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льних обов’язків; підвищує особистісну відповідальність за прий-
няття практичних рішень. Застосування інноваційних технологій 
забезпечує можливість визначати та використовувати в професійної 
діяльності ефективні методи, формувати якісно нові психологічні та 
професійні властивості, інтегральні компетентності в цілому.  
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СОЦІАЛЬНА РОБОТА: ВІД ПРОФЕСІЙНОЇ ОРІЄНТАЦІЇ  
ДО ПРОФЕСІЙНОЇ МАЙСТЕРНОСТІ 

 
Будь-яке сучасне суспільство стикається з такими явищами як 

безробіття, бідність, злочинність, хвороби тощо. Усі ці явища впли-
вають на соціалізацію окремих людей або певних верств населення. 
Рівень розвитку держави визначається не лише показником еконо-
мічної ефективності, а й рівнем правової та соціальної захищеності 
тих громадян, які опинилися в складних життєвих обставинах. 

В Україні відбувається формування ринку соціальних послуг. 
У зв’язку з цим багато уваги приділяється надавачам цих послуг, 
оскільки від їхнього компетенції, мотивації, професійних навичок 
та особистісних якостей залежить якість надання таких послуг. 
Відповідно реагує на це й ринок праці. Так за даними Міністерства 
розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України 
станом на 1 квітня 2020 року професія соціальний робітник була 
однією з найбільш затребуваних на ринку праці [1]. Оскільки за за-
конами ринкової економіки попит визначає пропозицію, то в най-
ближчі роки слід очікувати поступового збільшення уваги з боку 
абітурієнтів до цієї професії.  

Престижність професії є потужним аргументом для її вибору 
майбутніми абітурієнтами. Але, на жаль, соціальна робота в нашій 
країні зараз не належать до престижних. Як показують опитування 
серед студентів щодо причин вибору професії соціальна робота, то 
часто критеріями є порівняно низька вартість навчання та малий 
конкурс, що може свідчити про низький рівень орієнтації на цінно-
сті самої професії. Соціальна робота пов’язана з великим емоцій-
ним напруженням, значною кількістю професійних ризиків та ін-
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